高雄中學九十六學年度第二學期第一次期中考高三化學試題
＊答案卡需詳細填寫個人班級、座號及姓名，並以2B鉛筆正確劃記，否則按情節輕重扣分。
一、單選題(共13題，每題3分，共39分，答錯不倒扣)

1. 有關網狀固體與分子晶體的敘述，何者正確？ (A)網狀固體中存在很多單獨小分子，所以引力較大、熔點較高 (B)除了C、Si、O三元素外，其餘非金屬元素組成的晶體均為分子晶體 (C)石英（SiO2）的配位數是2 (D)金剛石的熔點比矽晶高。
2. 下列各晶體熔點，何者錯誤？(A)NaI＜NaBr＜NaCl＜NaF (B)BeCl2＜SrCl2 (C)CuCl2＞CaCl2＞MgCl2 (D)MgO＞CaO＞LiF＞NaCl。
3. 一克拉（0.205克）的金剛石中，含有C－C共價鍵數近於 (A)1021 (B)2×1022 (C)4×1021 (D)4×1022。
4. 有關金屬熔點的比較何者正確？(A)Li＜Na＜K(B)Mg＞Ca＞Sr(C)K＞Ca＞Sc(D)Na＜Mg＜Al。
5. 關於熔點高低，下列哪項正確？(A)乙烷＜丙烷 (B)反-1,2-二氯乙烯＜順-1,2-二氯乙烯(C)對二氯苯＞鄰二氯苯 (D)
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＞。
6. 下列物質沸點比較何者正確？(A)H2O＞CH3OH＞CH3OCH3 (B)HI＞HBr＞HF (C)C2H6＞CH4＞C3H8 (D)H2Se＞H2O＞Ar。
7. 溫度相同時，下列何項物質蒸氣壓最高？ (A)CH3(CH2)3OH (B)C(CH3)4 (C)CH3(CH2)3NH2 (D) CH3(CH2)3CH3。
8. 關於金屬鍵的敘述，何者正確？ (A)形成金屬鍵的元素必須具備低游離能及近乎全滿的價軌域 (B)金屬原子的價電子可游離轉移到其他鄰近原子上而本身帶陽電荷，與帶陰電荷的原子形成鍵結 (C)金屬原子互相結合時，其價電子可與特定的鄰近原子的價電子形成鍵結 (D)金屬原子的價電子因具有低游離能，所以可佔用鄰近原子的空價軌域而形成鍵結。
9. 關於離子晶體的敘述，何者正確？ (A)因鍵結不具方向性，所以延展性極佳 (B)為陰陽離子緊密堆積而成，因此固體可導電 (C)陽離子半徑是陰離子半徑一半時，則晶格形狀為八面體 
(D)Na（g）＋Cl（g）→NaCl（s） △H表示NaCl的晶格能。
10. 某物溶於某溶劑後，測量溶液之凝固點而推算分子量值常大約為理論分子量的兩倍。此物最可能為？ (A)葡萄糖 (B)苯甲酸 (C)甘油 (D)乙醇。
11. 下列何者不適合作為Zn－Cu2＋電池中鹽橋材料？ (A)硝酸鉀水溶液 (B)硝酸鈉水溶液(C)硝酸銀水溶液 (D)硝酸銨水溶液。
12. 將銅粉、鐵粉、氧化銅混合物與鹽酸反應，反應只有鐵與銅的單質剩餘時（假設完全反應），溶液中含有的陽離子為？ (A)Fe2+ (B)Cu2+ (C)Fe2+與Cu2+ (D)無。
                                                                         （背面有題）
13. 兩個半電池分別以A、B金屬依序浸於1MA2＋（aq）、1MB2＋（aq）而成半電池，當兩半電池分別接於標準氫電極，測知金屬電極A為負極，B為正極，紀錄兩半電池標準氧化電位依序為Ea及Eb，則下列何者正確？ (A)A較B為弱的還原劑 (B) A2＋（aq）＋B（s）→B2＋（aq）＋A（s）為自發反應(C)若A2＋與NaOH產生錯離子，則加入NaOH到A半電池，其氧化電位變大 (D)若連接A、B半電池則A為正極，電池電壓為Ea－Eb。
二、多重選擇題(共17題，每題3分，共51分，答錯倒扣1/5題分)

14. 氯化鈉結晶構造中，若晶格邊長為a Å，Na＋半徑為r1Å，Cl－半徑為r2Å則下列敘述何者正確？ (A)單位格子中的Na＋、Cl－數量相等，分別4個 (B)單位格子中Na＋、Cl－緊密相接觸，而Na＋、Na＋亦緊密相接觸 (C)單位格子一面上，正方形的對角線長度為
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a也就是2r1＋2r2 (D)圍繞Cl－的Na＋數量：在最鄰近距離的
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倍位置上有8個 (E)因形成最密堆積結構，所以與Cl－最接近的Na＋是12個。
15. 下列關於電位的計算哪些是正確的？(A)Cu-Ag＋電池電位0.46V，Ag-Au3＋電池電位0.62V，今改訂E0(Cu-Cu2＋)=0V，則Au的氧化電位為-1.08V (B)E0(Cr-Cr2＋)=0.9V，E0(Cr2＋-Cr3＋)=0.42V，則E0(Cr-Cr3＋)=1.32V (C)△E0(Ag＋-H2)=0.8V，則E0(Ag-Ag＋)=0.8V(D)已知E0(Au-Au3＋)=-1.42V，E0(Cl2-Cl－)=1.36V，則2Au＋3Cl2→2Au3+＋6Cl－的電動勢為-0.06V (E)電化電池的電動勢為兩電極電位之和。
16. 已知X、Y、Z三種元素的特性如下（1）X、Y、Z之原子序依序為n、n＋2、n－2，但n為正整數。（2）X的最外層M殼層有一個價電子。（3）X、Y為金屬晶體，Z於常溫時為雙原子分子。（4）X為體心立方堆積，密度0.97g/cm3，晶格邊長為4.30Å。（5）Y為面心立方堆積，密度2.70g/cm3，晶格邊長為4.05Å。（6）於Z氣體中將Y加熱，可生成熔點為1290℃，無色離子，化合物毎莫耳重84克。試問下列哪些正確？ (A)X是第三週期第一族元素 (B)Y原子量約27 (C)X元素單位晶格中有四個原子 (D)Y晶體中各原子配位數為8 (E)Z原子量約19。
17. 若液體A之分子間作用力比液體B大很多，則下列何項性質不是A大於B？ (A)20℃的蒸氣壓 (B)蒸氣壓為100mmHg時之溫度 (C)臨界溫度 (D)蒸發熱 (E)正常沸點。
18. 下列哪些物種無法形成同種分子間氫鍵？(A)丙酮 (B)氫氧化鉀 (C)磷酸 (D)醋酸 (E)苯。
19. 下列選項分子中，它們在兩個相同分子間的引力類型完全相同的有哪些？（例：CO2分子間只有分散力，Ar分子間亦只有分散力，則兩者的引力類型相同） (A)HF、CH3Cl  (B)CH3NH2、H2O (C)CH4、H2S (D)SF6、CCl4 (E)HCHO、NH3。
20. 下列熔沸點比較，何者正確？ (A)沸點：H2O＞HF＞NH3＞CH4 (B)沸點：甘油＞乙二醇＞乙醇 (C) 熔點：NaCl＞CCl4＞Cl2＞HCl (D)熔點：SnCl4＞SnCl2＞Sn (E)沸點：H2S＞HCl。
21. 下列敘述哪些與氫鍵無關？(A)乙醇比甲醚易溶於水 (B)汽油在夏天仍為液體 (C)同濃度下，氫碘酸比氫氟酸的酸性高 (D)硫酸的黏性高 (E)水的密度比冰大。
22. 下列關於順反丁烯二酸的比較，哪些正確？(A)順－丁烯二酸對水溶解度較高 (B)反－丁烯二酸穩定性較低 (C)同濃度條件下，順－丁烯二酸pH較低 (D)順－丁烯二酸因為極性大，所以沸點較高 (E)用氫氧化鈉水溶液滴定相同濃度等體積之兩酸至當量點，則順式需耗用較多的鹼

23. 已知還原電位Al3＋/Al：－1.66伏特；Fe2＋/Fe：－0.41伏特。若想使兩者組成的電池放電，則下列哪些正確？ (A)伏特計的負極應連接到Fe  (B)陽極為Al (C)此電池電壓為2.07伏特 (D)鹽橋中的陰離子移動方向為自Al室移向Fe室 (E)當標準氫電極電位改為1伏特，此電池電壓仍不變。
24. 使用下列各組容器來盛裝水溶液，哪些是合適的？(A)銅罐裝硝酸鋅水溶液 (B)鋁罐裝醋酸水溶液 (C)銀罐裝硫酸銅水溶液 (D)鋁罐裝硝酸鐵（II）水溶液(E)鎳罐裝硫酸鐵水溶液。
25. 下列關於電壓變動，哪些正確？(A)電池Ni-Cu2+將負極電極改成碳棒，則電壓不變 (B)電池Ni-Cu2+將Ni改成Zn，則電壓上升 (C)將電池Cu-Ag+加熱，則電壓變大 (D)將電池Cu-Ag+兩極的溶液內加同量水，則電壓變大 (E)在電池Cu-Ag+陽極溶液中，加入少量氨水，則電壓變大。
26. 已知Np3＋→Np4++e－ E0＝-0.147V         2H2O＋Np4＋→NpO2++4H＋＋e－ E0＝-0.75V

試利用下列E0值（標準還原電位：Ag+/Ag＝0.8V，I2/I－＝0.53V，Cu2+/Cu=0.34V，Ni2+/Ni=-0.25V，Fe2+/Fe=-0.44V）找出ㄧ些氧化劑，能在標準狀態下使Np3＋變成Np4+，而不使Np4+變成NpO2+，則適合的氧化劑為？(A)Ag+ (B)I2 (C)Cu2+ (D)Ni2+ (E)Fe2+。
27. 一反應方程式之係數改變（其餘不變），下列何者受影響？ (A)反應熱 (B)電位 (C)平衡常數 (D)反應速率定律式 (E)平衡常數表示法。
28. 下列關於氫鍵的相關敘述，哪些正確？ (A)鄰二氯苯有分子內氫鍵 (B)HCN沸騰時需破壞分子間氫鍵 (C)氫氧化鈉因為形成氫鍵，而在常溫下以固體存在 (D)氫鍵有方向性 (E)乙酸乙酯可發生分子內氫鍵。
29. 某二價金屬氧化物晶體經分析，與氯化鈉型堆積相同，密度為d g/cm3，且氧重占40％，則下列哪些正確？ (A)該金屬價電子組態4s2 (B)該金屬原子量為40 (C)該金屬當量為12 (D)該金屬氧化物中兩氧離子間最短距離a Å，可利用40×4/[(10－8a)3×N0]＝d計算 (E)該金屬氧化物晶格之邊長bÅ，可利用40×2/[(10－8b)3×N0]＝d計算。
30. 下列有關電化電池與電解電池的敘述，哪些是正確的？(A)電解電池為自發反應，不用外供電能即可反應 (B)電化電池的陰極就是負極 (C)導電時，不論電化電池或電解電池均是陽離子遊向負極 (D)由反應的本質來看，兩者均為氧化還原反應 (E)電解電池的正極行氧化反應。
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三、非選擇題(共4題，共11分)
1. 矽晶體之單位晶格如右圖，原子量為28，試求矽的密度？（2分）
（背後有題）

2. Eo：Cu2＋－Cu＋，Cr3＋－Cr2＋依次0.153，－0.41V，則電池反應Cu2＋＋Cr2＋→Cu＋＋Cr3＋在下列各種濃度之下，其電壓變化為？（請與標準電位比較，填變大、變小或不變2分） 

	
	[Cu2＋]
	[Cu＋]
	[Cr2＋]
	[Cr3＋]

	A
	1
	1
	10－6
	10－6

	B
	0.15
	0.05
	0.15
	0.05


3.（配合題：將實驗數據與可能原因配對）（4分）
實驗數據發現（1）Br2解離熱46.1kcal/mol，蒸發熱7.34Kcal/mol。
（2）Cl2蒸發熱4.88kcal/mol，Br2蒸發熱7.34Kcal/mol。
（3）Cl2蒸發熱4.88kcal/mol，NaCl蒸發熱44.7Kcal/mol。
（4）H2O沸點100℃，H2Te沸點－1.8℃。
  上述實驗數據的可能原因為（a）離子結合強於凡得瓦力（b）共價結合強於凡得瓦力
                          （c）氫鍵結合強於凡得瓦力（d）分子量愈大，凡得瓦力愈大
4.六種金屬ABCDEF進行化學實驗，結果如下：（1）ADE可溶於鹽酸，BCF則不溶。（2）D在
 常溫下激烈分解水，A在常溫可分解水但反應較緩和，在高溫E可將水蒸氣分解。（3）含B離子 

 水溶液，將一片F投於其中，B被析出，F溶解。（4）B投入含C離子水溶液，C析出B溶解。
 由上述反應排出六種金屬離子化傾向。（2分）
高雄中學九十六學年度第二學期第一次期中考高三化學試題
三年              組                 號          姓名             

【非選擇題答案卷】
若須計算，請列計算過程
	1.（2分）矽的密度           g/cm3


	2.（2分）
    A           B           



	3.（4分）
（a）－（      ）
（b）－（      ）
（c）－（      ）
（d）－（      ）

	4. （2分）
       ＞       ＞       ＞       ＞       ＞       
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